辛丑年五月初六 十二夏至 2021年6月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23626号

H A I N A

15

星期二 国内统一刊号CN46-0001/今日12版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

AILY

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

海南各地各部门持续在气氛营造和舆论引导上下功夫,推动党史学习教育深入群众深入基层深入人心

营造浓厚氛围 凝聚奋进力量

■ 本报记者 陈蔚林

"'红色'是白沙最深厚的精神底蕴。1943年,以王国兴为首的海南少数民族群众打响了'白沙起义第一枪'……"6月10日,第六场弘扬"二十三年红旗不倒"琼崖革命精神新闻发布会上,白沙黎族自治县委负责同志介绍白沙革命故事和红色文化。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上明确提出,要在全社会广泛 开展党史、新中国史、改革开放史、社 会主义发展史宣传教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入 基层、深入人心。

全省党史学习教育动员大会强调要做好宣传引导、加强氛围营造。党史学习教育开展以来,我省各地各部门持续在气氛营造和舆论引导上下功夫,12场弘扬"二十三年红旗不倒"琼崖革命精神新闻发布会陆续推出;各

主流媒体开设专版、专题、专栏,充分 发挥主力军、主渠道、主阵地作用;广 大文艺工作者和社会各界积极参与, 争当中国共产党百年党史的宣传员, 为全省上下"学党史、悟思想、办实事、 开新局"营造了浓厚氛围。

主流媒体发挥主力军作用

"'为求主义实现而奋斗,为谋民 众利益而牺牲'……我是为大多数人 谋利益而牺牲,我的目的达到了。"近日,在"四一二"反革命政变中牺牲的 琼崖共产党人王器民给妻子留下的绝笔,通过海南日报"信仰的力量——重读红色家书"栏目再次展示在世人面前。重读这封沾满烈士鲜血的家书,读者无不动容。

主流媒体在党的新闻舆论工作中 发挥着主力军、主渠道、主阵地作 用。在党史学习教育的气氛营造和 舆论引导上,海南各主流媒体充分利用"报、网、端、微、屏"等平台载体,充分运用新闻报道、言论评论、典型宣传等形式,宣传党史学习教育的重大意义、目标任务和基本要求,以及宣传各地各部门开展党史学习教育的好经验好成果。

"奋斗百年路 启航新征程""海南 100名党史人物""旗帜——庆祝建党 100周年全媒体特别报道"……查看海 南各大报纸、电视、网站、新媒体,党史 主题的专版、专题、专栏琳琅满目。

红色娘子军成立90周年纪念日前夕,海南日报还推出《纪念红色娘子军成立90周年特刊——琼花别样红》,用12个整版重温这段闻名海内外的巾帼史诗,为许多读者提供了值得珍藏的党史学习材料。

发挥新媒体平台作用,丰富宣传的载体和形式,海南各主流媒体还结合自身优势, 下转 A04版▶

海南省优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织拟表彰名单

(A03、A04版



观展览 学党史 6月11日,海南省庆祝中国共产党成立100周年主题集邮展览在省博物馆开幕。展览通过邮票和集邮展览的形式,集中展示中国共产党100年来发展壮大的光辉历程。图为观众正在省博物馆观展。本报记者李天平摄

政府工作人员、企业经营者等热议海南自由贸易港法

以法律保障自贸港发展红利扎实落地

■ 本报记者 尤梦瑜 易宗平 王培琳 赵优 通讯员 王晨

吸引更多人才、降低企业税率、推动产业升级……这是企业与群众的真切需求,也是《中华人民共和国海南自由贸易港法》(以下简称海南自由贸易港法)中的相关条款。6月10日,海南自由贸易港法正式颁布实施,省直相关部门负责人、企业经营者等日前接受海南日报记者采访时,纷纷从各自实际出发,热议这部海南自贸港的基础性法律文件为广大群众带来的切实保障。

省委人才发展局相关负责人表示, 人才工作是一项系统工程,要汇聚各方 力量,发挥协同效应。人才工作不是无 源之水、无本之木,既要促进产业跨越发 展,又要依托于产业等载体实现自身发展,两者有机结合才能发挥比较优势,从而实现良性循环。

"推进海南人才工作,下一步我们要做好六个方面的事情:加强顶层设计,以法治化保障人才发展;扩大对外开放,以国际化引领人才发展;聚焦科技创新,以平台化支撑人才发展;强化产才融合,以产业化承载人才发展;围绕创新创业,以市场化服务人才发展;加强团结凝聚,以组织化支持人才发展。"省委人才发展局相关负责人说。

成立于今年1月的金丰(海南)新能源有限公司主营石墨批发业务,是看准海南自贸港发展机遇来"吃螃蟹"的技术型企业之一,2021年上半年实现营收超过1.2亿元,贡献税收超1700万元。公

司负责人朴明月高兴地说:"海南自由贸易港法经过成熟酝酿和细致考量,顺利颁布实施,体现了党和国家对海南自贸港建设的高度重视。我们来到海南,就是看准了海南对鼓励类企业的优惠政策,今年上半年仅企业所得税就减免600多万元。贸易往来自由,投资大量涌入,人员货物有序往来,资金数据有序流动,企业所得税、个人所得税'双15%'优惠政策稳步推行,给企业带来的新利好将更加喜人。"

"当下全岛约80%的土地在农村、60%的户籍人口是农民、三产结构中第一产业比重达20%左右。海南自贸港包括广阔农村,这是我省与中国香港、新加坡、迪拜等国际上比较成熟的自贸港的明显不同, 下转A02版▶

不朽的功勋 闪光的精神

-访习近平总书记关心的二二一厂离退休职工

■ 新华社记者 高敬 潘旭 徐海涛 李琳海

6月,金银滩草原的夏天来了。绿草茵茵、白云低垂,让人仿佛淡忘了这里曾经轰鸣的炮声。

金银滩位于青海省海北藏族自治州,是我国第一个核武器研制基地——国营二二一厂旧址。我国第一颗原子弹、第一颗氢弹均诞生于此,这里被称为中国原子城。

如今,这里已安全退役,成为旅游景区。曾在这里奋斗过的核工业人被安置到全国27个省份的532个县市。

习近平总书记十分关心二二一厂离退休职工,多次作出重要指示批示,要求解决离退休人员生活上遇到的困难和问题。

已是耄耋之年,这些老同志带着自己的"二二一故事",带着烙印在身上的"两弹一星"精神,依然在祖国各地发光发热

以身许国,在那遥远的地方

6月2日,西宁市德令哈路的中核集团二二一小区内歌声嘹亮——《没有共

产党就没有新中国》《团结就是力量》……歌声来自二二一厂退休职工和家屋

85岁的杨翠英老人特意打扮了自己,"经历了苦日子,今天的日子比蜜还甜。"她说,感谢党中央没有忘记我们。

老人们表示,在习近平总书记关心下,这两年待遇好了,看病就医更省心,中核集团等还组织对职工住房进行修缮,美化了社区环境,生活舒心多了。

1958年,面对西方核讹诈的威胁, 党中央决定在青海金银滩建立中国第一 个核武器研制基地,对外称"青海省第五 建筑工程公司""青海矿区"。

金银滩地处高原,高寒缺氧,一年里 有八九个月要穿棉袄。西部歌王王洛宾 在这里写下了经典歌曲《在那遥远的地 方》。

1961年,杨翠英带着当时只有4个月大的女儿,从河南老家追随丈夫到了二二一厂工作。

"那时吃的多是青稞面和黑豆面,面黏性太大,刚开始咽不下去,需要拿热水送。粮油限量供应,我们只能自己种一些土豆充饥。"杨翠英回忆说。

今年80岁的董殿举住在安徽合肥

团安新村。话起当年,老人的眼神一下 子亮了起来——

1959年,只有18岁的他进厂工作, 一干就是几十年。

"当时条件艰苦,我们只能临时住进牧民搬走后留下的牛棚、羊圈里,有时就在山上挖个洞睡觉,晚上还能听见狼叫。冬天睡觉时戴着棉帽,第二天被子、帽子上都是冰霜。"

今年86岁的刘兆民曾在二分厂研制炸药。"当年我们也不知道自己要从事什么工作,拿着车票,提着木箱就来了,和我一起来的同一届校友当时就有20个。"他说。

刘兆民后来才知道自己从事的是一份"特殊"的事业。研制雷管、研究炸药冲击波,曾是他的主要工作。

当年,很多科学家工作到深夜,一个 共同的信念在心中燃烧——再穷,也要 造出"争气弹"。

李富学1959年到厂,主要从事"微 秒级电雷管"的研制任务。

"以前国内都是秒级的,原子弹需要微秒级的电雷管,没有先例也没有样品,一切都是自主研发。"老人声音依旧洪亮。 下转 A04 版▶

海南高考评卷工作正式启动

预计6月20日结束,25日左右公布成绩

本报海口6月14日讯(记者陈蔚林特约记者高春燕 实习生李康龙)6月14日,2021年海南省普通高考开始正式评卷。评卷工作预计6月20日结束。评卷结束后,省考试局将进行评卷信息核对、成绩合成及标准分转换等工作,6月25日左右将向广大考生公布成绩。

根据答题卡扫描情况,今年我省高考试卷总量为35.9万份,比去年增加了1.5万份。经各高校、教研机构以及各普通中学推荐,严格选聘了700多名中学一级以上职称的教师参加评卷。

6月12日下午,省考试局组织召开

了网上评卷工作动员大会,各学科组开展了评卷工作培训;6月13日,全体评卷教师参加试评工作,经测评合格后于14日开始正式评卷。

为确保网上评卷工作客观公平,我 省高考评卷实行"2+1+1"模式(也称"双 评"模式),即考生答卷的每道题至少有 两位评卷老师评阅。

评卷过程中,评卷系统随机将考生的答卷分发给评卷老师评卷。如果两位评卷老师的评分差值小于或等于差值阈限时,取这两位老师评分的平均分作为该题的得分;当双评差值大

于差值阈限时进入三评,三评由题组长 负责评阅;如果三评所给的分数与前两 位评卷老师给的分数仍超过了双评差 值阈限时,这份答卷将由学科组长进行 终评。

同时,评卷老师只能评阅系统随机 发到本人账户下的答卷。考生答卷的姓 名、准考证号等个人信息均被屏蔽,所有 评卷人员都无法查看。

此外为确保网上评卷质量,我省还 采取统一标准、强化培训、严格标准、加 强质检、加大复核五大举措严格执行评 卷标准,保证评卷的公平公正。

高校毕业生就业创业工作稳步推进

今年我省超6成高校毕业生留琼

2021年我省20所高校共有5.7万名毕业生

其中2.7万人已经落实就业去向

占毕业生总数的47.27% 🔒

高于去年同期



随着海南自贸港建设加快推进新增市场主体不断涌现毕业生留琼就业创业成效显著2021届毕业生留琼率达63.07%为近3年来同期最高水平

本报讯(记者陈蔚林 通讯员李康龙)近日,海南省2021届高校毕业生就业创业工作会议在海口召开。海南日报记者从会上获悉,2021年我省20所高校共有5.7万名毕业生,其中2.7万人已经落实就业去向,占毕业生总数的47.27%,高于去年同期。

会议指出,随着海南自贸港建设加快推进,新增市场主体不断涌现,毕业生

留琼就业创业成效显著,2021届毕业生 留琼率达63.07%,为近3年来同期最高 水平。当前,各地各高校把做好高校毕 业生就业创业工作,当作当前一项极为 紧迫的政治任务抓紧抓实,全力确保完 成稳就业、促就业年度目标任务。

此外,会议要求各地各校一要进一步做好稳岗拓岗工作,特别是要与自贸港重点园区建立精准对接。二要进一步

加强就业指导帮扶,建立"一人一案"精准帮扶工作台账,针对就业困难群体加大帮扶措施。三要深化人才培养端改革,把毕业生就业工作贯穿人才培养全过程,对标自贸港建设人才需求,打通"行业标准与专业人才培养标准""专业招生与企业招聘""人才培养与上岗培训"间的壁垒,推进产教融合,不断提升人才培养质量。



海南炼化百万吨乙烯项目:建设按下"快进键"

近日,洋浦经济开发区海南炼化百万吨乙烯项目施工现场热火朝天。截至目前,该项目设计进度达到67%,土建基础施工整体完成73%,为下半年进入无土化安装创造条件。项目竣工投产后将直接拉动超1000亿元的下游产业,助力海南自贸港建设。 本报记者 陈元才 摄

►导读

2017年至2019年新能源汽车地方购车补贴资金申报工作启动新能源车主,你有一份补贴待领取

-- A07

海南省 拟任干部人选公告

(A02版)

海口地区天气预报 白天 多云 夜间 多云,局地午后有雷阵雨 风向风速 东南风转偏南风3级 温度 最高34℃ 最低27℃ 海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)5微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报:966123 邮箱:hnrb_xfjb@163.com 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1